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[EXERCICE L (2 points )

Pour chaque proposition du tableau ci dessous, éeris, surta leuille de copie, le numéro de chague ligne
suivi de Vrai si la proposition est vrie ou de Faux si la proposition est fausse,

N? | Propositions

diinflexion.

Soicnl a un élément d'un intervalle K et f une flonetion deux fois dérivables sur K.
1 | Sif"(a) = 0, alors le point de la représentation graphique de f d'abscisse a est un point

I

expérience comespond i une épreuve de Bernoulli.

Lorsque. dans une expérience aléatoire, on s'intéresse unigquement a la réalisation d'un certain
événement § précisé, appelé suceds ou A sa non réalisation S, appelé échec, on dit que cette

3 | Soitz=a+ ib unnombre complexe aveca E RetbER , |z| =va'—b*

nveck E L

Soit z et z deux nombres complexes non nuls , onaarg (zi] = arp(z) —arg(z) + k2n

| EXERCICE 2| ( 2 poinls )

Pour chacun des énoncés du tableau ci-dessous, 1mis iéponses A, B, et C sont proposées dont une seule

permet d'avoir |'énoncé jusle.

Ecris, sur ta feuille de copie, le numéro de I"énoncé suivi de la lettre cormrespondant i la réponse comecte.,

Réponses

N° | Enoncés y

B C

I | lim ln{;—:': =... |

—2 0

Si [ est une fonction dérivable et bijective sur
R elleque f(1)=0e f'(1) ==1, alors -1
f~'estdérivable enOctona (f~1)(0) = -

[ ]

L'équation : x € |,
3 | (inx)? = 3inx + 2 = 0 admel pour ensemble [=e
de solutions. ..

2, -]

(e e] (1;2]

Si A ¢t B sont deux éviénements indépendants
d’un méme univers tels que P(AnB)=0,14
P(A)=07 e1 P(B)=02 alors
P(ANB) = -

P(ANB)=09 |P(ANE) =05
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[ EXERCICE 3| ( 3 points )

Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (0, @, ©). Unité 1 cm.
Soit le pulyndme P défini pur P(3) = 3* — (6 +iv3 )3* + (11 +4iv3 )3 -6 - 3iV3.

1} Justifie que | estun zéro de P,
2) a) Justifie que les racines carrées du nombre complexe —2 — 2iv3 sont

1-iy3 et —14147,

b) Soit A ¢t B deux points d'alTixes respectives 3, =1— V3 et 33 = =1+ V3.
Dédtermine la forme rigonométrique de 3, =1—iv3 et 30 = -1+ V3.

¢} Phice exactement les point A et B dans le plan complexe.

3) Résous dans C, I'équation 32 — (S+iV3 )3+ 6+ 3iV3 = 0.

4) Jusiifieque P(3) = (3—1)(32 - (5+iV3)3+6+31/3) .
5) En déduisdans C, les solutions de I"équation : P(3) = 0.

| EXERCICE 4] ( 3 points )
1) Justifie qu’une primitive sur[ 0; E’] de la fonction x ;1 est la fonction x = o= |
costx cosx

-3x" - 8x¥ + 2x + 15
(x+2)

a) Justifieque Yx € | —=; =2, f(x) = —3I+4_;':-2 + q:::r .

2) Soil f une fonction définie sur | = ;-2 par f(x) =

by Déermine les primitives F de f sur | —=;=2].
¢) Déiermine la piminive G de f sur ]| —=o; —2 [ qui prend la valeur | en -3,

3) Calcule la limite de G en - eten -2 & gauche,

| EXERCICE 5] ( 5 points )

A- Soit Ia fonction g dérivable et définie sur | 0; 4= | par g(x) = 1 + xinx.
1) Justifieque pour WX € | 0; += [, g'(x) =1+ Inx ou g’ la dérivée de g.

2) Ewudie le sens de variation de g puis dresse son tablean de varation. (on ne calculera pas les

limites de g)
3) Déduisque Y x€|0:+=[. glx) =0

B- On considere la fonction f définie sur [ 0 += | par:

{f(x)= — six>0

1+xinx
f(@)y=0
On note (Cy) sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonormé (O, 1, J).
Unité graphigque ; 4 cm.



1) ) Caleule la limite de fen +=,

b) Justifie gque [ est continue en (),

2) o) Ewdie lo dérivabilité de [ en 0.
b) Donne une interprétation graphiquement du résuliat.
3) On suppose que fest dérivable sur ] 0 ;4= [ et on note /7 sa dénivée.

. L] 1-.1‘
n) Justifieque :Wxe]0; 4= [, f (x) = (1+xinx)’

b) Démontre que f est sirictement croissante sur | {}; 1 | el strictement décroissante
sur| 1 ;4=

¢} Dresse le tableau de vanation de f.
4)  a) Démontre quiune dquation de la tingente (T) & la courbe (Cr) au point Oest y = x,

=x‘lnx
b) Justifieque : YxE |0 ;+m |, X)—X =
e que [ f(x) 7S

c) Déduis In position relative de (Cr) et (T).
5)  Construis (Cy) et (T) dans le mé@me repére (O, 1, J).

|[EXERCICE 6| ( 5 points )

Le commereial d'une société de fabrique d'aleootest projette de conguérir le marché de la eéte d'lvoire.

L'essai de son produil sur un échantillon de la population composée de 8% de personnes ivres a donné
les résultals suivanis ;

*80% des personnes ivres sont déclarées positives i ce 1est ;
*05% des personnes non ivres sont déclardes négatives I ce lesL

Pour la hiérarchie des forces de séeurité routiére, un alcootest n'est fiable que si, sur la base des résuliats
du test d'essai, le nombre minimal de personnes i contrdler pour que la probabilité d'aveir au moins un
test positdrl soit supéricur 4 0,99 n'excéde pas 50,

Perturbé par cette information, il se demande si son alcootest peut éire accepld par les aulorités
compéientes. A la recherche de personne ressource, il te sollicite,

A 1'nide d'une production argumentée basée sur 1es connaissances mathématiques, dis $i le commercial
peut réaliser son projet.
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En:am:zpunu

Ecris le numéro de chague affirmation suivie de VRAL si 'afTirmation est vraie ou FAUX < "allirmation
cul fausse,

N Allimatinns
| La fonction logurithme népénien est Ll fonction logunithme de buse e,
2 In(xé1)

[ et une fonction continue sur un intervalle |—1; 40| définie par e

Une primitive de [ sur |=1; +oo] est Li fonction g définie sur |- 1; 4 @] par

#(x) =3 [In(x + )]}

3 Soul [ une foncbon dénvable sur un intervalle ouverl L a et b deus éléments de 1 tels que
n<b Sivx € |a;b).2 < [(x) <7alors

vx € [a:b]. 2(h—a) < f(b) — fla) < 7(a—b).

4 Pour toutx >0 ona:lopgx ol épul b In(x) — In{10)

EXERCICE N*2 : Zpaoints

Pour clanjue affirmation, quatre réponses A, B,C e D sont proposées dont une sebile est exacte. Ecris sur ta
feuille de copie, le numdéro de IafTirmation suivie de la lentre de la bonne réponse.

MY | AFFIRMATIONS RET'OINSES
A B C D
1 L'&quation x € R, x* = Z 1 pour solution @ VZ Iny2 In/2
A7 |7
i N,
2 | Soit A et B deux événements indépendants d*un univers Z ] 4 4
tels que P(AUB) = 21 P(R) = =. 3 9 5 0

Alors la probabilité de I'&vénement B est égale &

3 | L'ensemnble solution duns R de Uindguotion [0; 4] | JO; 4[| [e~4:e?] | |e™; &’
(I =l -6<0

4 Un consudere les foncuons g et [ délines sur
10; +o=| par g{x} = fn.r—i:l flx) =x+(1—x)inx

Si1 "é&quation g(x) = 0 ndmet une solution unique a
dans |0; 4o, alors fla) égal d

l 1 1 1
:—':-n:—l ;+=+I R | -;H:-l
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EXERCICE N*3: 3paints

Une ume contient 10 boules blanches et n boules rouges (n et nombre entier supéricur ou égal i 2 toules
indiscernables au oucher).Un joucur tire au hasard et simulinément deux boules de 'ume, Pour chaque boule
blanche nirée, il gagne 2 FCEA, et pour chagque boule rouge, il perd 3 FCFA. On appelle ¥ Lo variable aléatoire
donnant le gain wlgdbrigue du joueur.

1y Justifie que ensemble des différentes valeurs prises par Y est (—6;—1;4).

i Pl
) lutllﬁt"illl'ﬂ' Py ==1)= {neLO)n+)

3) Déermine la loi de prababilind de Y.
. -an’ =14n 4 M0
) Justifie que E(Y) = T T
5) Discute selon In valeur de n de Pintérét de jouer i ce jew.
6) Le jeu esteil ovontageux pour le joucur si I'ume contient 8 boules rouges et 10 boules blanc hes 7

EXERCICE N™4: 3poiots

Le but de cet exercice est de irouver la primitive F de [ qui s"annule en 4.

On considére les fonctions [, h, £ et g dénivables sur ]]; +nu| définies par :
Flx)=x|1—In(x—3)); hix) ‘——ﬁ ettix) = ix’fn[r— 3); g(x) = xin(x — 3).

1} Sachant que ¥x E |3; +—m[.£ =x+3 +ﬁ,dé£emlme une primitive If de h sur | 3; 4o

2y Justifie que ¥x € |30 1 1" (x) =§.ﬂn{x —3) +%h{:r].
3) DAluis-en une primitive G de g sur |3; +oo].
4) En wilisant les ré&sults préeddents, dérermine |"expression de F(x).

EXERCICE N™5: Spoints

PARTIE A

}=1—x(Inx)?

Soit g la fonction définie sur [0; +eofet dérivable sur]0; +ea| par [’q{x g0y =1

I. Justifie gue Iil;u. g(x) = —en,
2. Jusiilie que Vx € ]0; +oof, g'(x) = =(2 + Inx)} Inx
3. Justifie que g est striciemen déeroissante sur ]0; @72 [et sur )13 + 09| o striclement croissame sur
le=3:1]
d. [Dresse le tablean de viristion de g .
8. Justilie que 'équation g{x) = 0 admel une solution unigue a dans [1; o],
. Vénliegque2 <a < 2,1
vx € |0:al, >0
1. Jusuihe gue € |0;al, g(x)

Yx € |a;+en|, g{x) <0
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PARTIE B

On considére La fonction £ Jdéfinie sur 10; 4] par f(x) = lﬂ_::" et (€;) sa courbe représentative duns un

repére orthonormé (O, 1, J) unité : 4 cm. On wdimet que ¥x € |0; 4, 1 + xlnx >0
lim f(x)=—-=m

1} o Justifie que :{*~">

h- Donne une interpréte graphique & chaque résultat.
2) - JustifiequeVx € |0 +oo|, f'(x) = x)

r(l+xinx)’
h- Etudie les vartations de f et dresse son tableas de variation sur |0; 4o2].

3) Soit hla restriction de f a Mintervalle |0; a] et on suppose que f{a) = —_
@ Justifie que h admet une bijection réciproque h™ 3
1

aa "
4) Construis (€;) (on prendra f(a) =03 et f(1) =0 ).

b- Justifie que k™" n'est pas dérivuble en

EXFRCICE N"6: Spaolnts

Pour préparer le Baccalaurdat, seuls 44 des 50 éléves dune classe de terminale D édient.

Une enquéte mende auprés des structures du Ministére de I'éducation nationale a révélé les

kes résulints suivants @ gquand un éleve éudie, ln probubilitd quil réussisse d son examen est égale & 0,85
et quand un éléve n’éudie pas, ln probabilité qu'il échoue & son examen est égale 4 0,95,

On choisit un éléve au hasard et on désigne par I Pévénement <€ éléve édie> et par R 1"événemeni
< "éléve réussit son  Daccalaurdal »

On choisit un & un 7 éléve de la méme closse (0 < n < 50).0n odmet que chague choix est indépendant
des autres.

Le proviseur de cet établissement veut connaitre l¢ nombre minimal d"éléves qui éudient afin que ln
proportion F, qu'ou moins un de ces i @déves réussissent oy Baceolourdat soit supérieur ou égale b (.9999,

En 1e basant sur tes connaissances mathématigues, propose une solution répendant au veeu du proviseur.
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|EXERCICE 1| (2 points )

Pour chacune des affinmations ci-dessous, deris sur ta copie le numéro de Paflirmation puis vral(ou V)
si I"afTirmation est vraie et faux ( ou F ) si 'alfirmation est fausse,

N | Affirmations
1 | Ladérivée de Ia fonction logarithme népérien sur I'intervalle | 0; +oo [ est:x = — %
2 | L'ensemble de tous les nésuliats possibles d"une expérience aléatoire est appelé une édventualité.
Dans une situation d*équiprobabilité, la probabilité d'un événement A est &éfinie par
3 Pfﬂ} __ nombres de cas favorables § A
N faribre de cas possibiles
4 [ el g sont deux fonctions numérigues.
Si lin} flx) = +» el Iln:lly(:r] = —on plors Iin} [f(x) x g(x)] = +on.
x= X = b
| EXERCICE 2| ( 2 points )

Pour chaque énoncd du iablenu ci-dessous, trois réponses A, B et C som proposées dont une seule est
correcie. Ecris sur 1a feuille de copie le numéro de I'énoncé suivi de la lenre correspondant a la réponse

coreele.
Réponses
(g i ¥
N°® | Enoncés n o C
La limite en -¢o de la fonction
1 o 4
x— —x3 4 6x—1ecstégalei... T o ]
2 | L'équation:x € ] 0;+e [, Inx = 1a poursolution... 1 0 c
P est une probabilité sur 'univers d une expénence aléatoire,
3 | SiA estun évinement de cet univers et A son contraire, =1 1 0
alors  P(A) + P(A) =...
4 |Pourtomx € ]0;1], ona... Ine>0 | Inx<0 |Inx=0
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| EXERCICE 3] (5 paints)

Une ume contient des boules indiscemables au toucher dont cing blanches numérotées de 1 & 5, trois

noires numdérotées de 6 & 8, deux verles numérotées 9 et 10,

On tire au hasard et simultanément deux boules de celle ume.

I) On considéne les évenements suivanis :
A @« les deux boules tindes sont de numérns impairs » ;
B : «les deux boules tirdes ont la méme couleur ».
l. Justifie qu'il y a 45 tirnges possibles.

2. Démontre que :

a) la probabilité de I'événement A est P(A) = E,

b) la probabilité de I'événement B est P(B) = E

3. a) Traduis par une phrase explicite I'événement A N B.
by Justific que la probabilité de 'événement AN Best P(AN B) = -[55-

c) Déduis-en P{A U B), la probabilité de I'événement AU B,

I Soit X Ia variable nléatnire égale ou nombre de boules blanches tirdes lors de cette expérience.

. Démontre que la loi de probabilité de X est donnée par le tableau suivant :

Valeurs x; prises par X

2
P(X =x) :

Llma | =
(=BT i

2, Calcule I'espérance mathématique E(X) de X.

3. a) Justifie que la variance V(X) de X est égale & ; '

b) Déduis I'écant-type o(X) de X.

| EXERCICE 4| ( 6 points )

Le plan est muni d'un repére orthonormé (0, 1, J), L unité graphique est 2 cm. On donne a fonction
numérique f définie sur J0 ;4o par f(x) =3 —-x+Inx.

On note (C) I représentation graphique de [ dans le repére (0,1,]).
I. a)Justific que I;j_ﬂf{:] = —oo,

b) Donne une interprétation graphique du résuliat ohlenu.
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2. n) Justific que pour tout nombre réel x strictement positif,

Inx

flx) =x(-142+2),
1) Calcule rl-i.Tm f(x).

3. Onadmet que [ est dérivable sur ]ﬂ it I cton note [7 sa dérivée.

-4

Vérific que pour tout nombre réel x strictement positif, f'(x) =
4. a) lustifie que [ est stictement croissante sur ] 0; 1 [ et strictement décroissante sur | 1; +oo [
b) Dresse le tableau de varation de f sur ] 0 ;4o [,
5. Démontre que I'équation f(x) = 0 admet une solution unique dans I'intervalle | 4,5 ; 4,6[.

6. a) Recopie et compléte le tableau suivant ¢

x 0.1 02 05 |
Arrondi d'ordre |
de f(x)

-
Lad
5
LA

b) Construis la courbe (€) sur l'intervalle ] 0;5].
7. Soit G la fonction numérique dérivabla et définie sur I'intervalle 0; +oo[ par :
Glx) =2x ——:-.1'2 + xlnx .

1. Démontre que G est une primitive de f sur I'intervalle ]0; +eof,
b. Déermine la primitive F de f qui prend la valeur 0 en 1.

| EXERCICE 5| (S Points )

Dans la région de Soubré, un artisan ébéniste frére d'un éléve de 2™ A, projette fabriquerentre 10 et 17
meubles par mois pour son indépendance financigre. Une éude révitle que le bénéfice réalisable en

milliers de francs CFA pour x meubles fabrigués et vendus peut-éire modélisé par la fonction B déhinie
par: Bix)=- X'+ 27x2 -1 68x.

Cet artisan veut connaitre le nombre de meubles a fabriguer pour réaliser un bénéhice maximal. 1] se
confie i son frére dont les connaissances mathématiques de son niveau d'étude ne lui permettent pas de
répandre & sa préoccupation. Ce dernier e sollicite.

A 'nide d'une production argumentée, déiermine le nombre de meubles & fabriquer pour que le bénéfice
soil maximal.
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| EXERCICE 1] ( 2 points )

Ecris sur ta feville de copic le numéro de I"affirmation suivi de Vral ( ou ¥ ) si I"alfirmation est Vmic ou
Faux ( ou F ) si elle est fausse.

N® | Aflirmations
Soit G = ba: | A g' ':1 . Pour tout point M du planona ;
! MA? + MB? -1MI:‘ = ZMG + GA? + 2GB* - GC? .
. Le plan étam m&mi d'un repére ornthonomé, 'ensemble des points M{ x:y ) 1els que :
g {}r+1]1—=?=1 esl une hyperbole .
3 | Soit [ et u deux fonctions dérivables sur un ensemble K, lidérivéede feuw est uxfeu'
4 | Soita,b,m et n des nombres entiers tousnonnulsona : ab = anfm] <=> b = n|m].
| EXERCICE 2| (2 points )

Pour chacun des énoncés, trons éponses A, B et C sonl proposées dont une seule est exacte. Ecnis sur ta
copie le numéro de I'énoncé suivi de o lettire comespondant 4 la bonne réponse :

N° | Enoncés Réponses proposées
A B C
Dans le plan complexe, on donne
les poimts A 1 B d’affixes
I | respectives 2—3i et =1 —1. 13 V13 2V3

la distance AB estegale d...

I

Une primitive sur IR de la
fonction F: x » cos(x)sin(x)
esl...

l
L3 = — 2
F:x tan*{x)

1
L] e — 1 z
Fix sin?(x)

1
F: x Hims?{:]

n o1 un nombre entier naturel
non nul, la foenction

Py ¢ X = x"(2lnx — 1) définie
et dénvable sur | 0 ; +o | a pour
dénvée gp(x) =...

" (2nx=n+1)

"W 2ninx = n+ 2)

nx" 1 Zinx - 1)

La fonclion :x ~ a* est
striclement décroissante si...

agl0:1)

ag]0;1]

a€]0;1]

13




s Fomesoutra.com
ca soalra .
Docs a portée de main

MTLILL

| EXERCICE 3| ( 2 paoints )

L’espace est mpponé a un repére orthonormg { 0,v.J. E]
(A) et (A') sont deux droites de représentations paramétngues respeclives,

x=241t x=3+m
y=3-L (teIR) y=3=-2m, (mEIR)
z=1 z=5-3Im

1) Démontre que bes droites (4) et (A") sont sécantes.
5
2) Démaontre que le vecteur LI( 4 ) est normal aux droites (4) et (A°).
-1
3) Détermine une é&quation canésienne du plan (P) défini par les dmites (4) et (4°).

|E¢ERI’.‘ICE-‘I| ( 5.5 points )

A) Soit la fonction g dérivable et &éfinie sur IR® par g(x) = x? — 1 + In|x].
1) Etudie le sens de variation de g et dresse son tableau de variation. (on ne calculera pas les limites)

2)a) Calcule g(-1) et g(1).
hi]uuiﬁ:qu:_[ YxE|-m;-1| U]1; 4=, g(x)>0.
Vxe|-=1;0[u]0;1[, g(x)<O.

nixi

B) On considire la fonction f définie et dérivable sur IR* par f(x) =x+1-=—, (€y) sa courbe

répresentative dans le plan muni d"un repére orthogonal (0,1, ]). Unité graphique: 0l = 2Zem et 0] = 1em
1) m Calcule lim f(x) et '}_ilp._f{ﬂ
h) Calcule lim f(x) et lim f(x) puis interprite graphiquement ces résultats.
L s =
2) ) Soit f' la fonction dérivée de [, vérifie que : ¥ x € IR*, f(x) = &2,
b} Etudie le sens de variation de [ puis dresse son tableau de variation.
3) 0) Démontre que la droite (A) d'équation y = x + 1 est une asymptote 3 (C) .
b) Etudie la position relative de (Cp)et (A).
¢) Démontre que le point | est un centre de syméirie de (C;) .

4) Dérermine les points A et B de (€;) od Jes tangentes (T) et (T7) respectivement en A et B sont
puralléles i (A). on notera A le point d abscisse positive.

| EXERCICE 5| ( 3.5 points )

Le plan complexe est muni d un repére orthonormé direct (0O, 4 7).

A) On considiére 'équation (E) - ' = -10-9IW3 :(z€C)
Iy Vérfieque: (2= IW3)' = =10 - 913,

i
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2) On pose |=—%+I¥ el que = 1.

Démontre que j?=1.
3) a)Justifie que 'équation (E) est &quivalente 3 'équation :

(E"): (rlh,:]’nl; avec (z€C).

b) Déduis-en les salutions de |'équation(E).
{On donnera les solutions sous forme algébnique)

B) Onconsidére les points A, B et C d"affixes respectives :
a=2-i3 , 24 =i+l% el zfz—é-i%

1) a) Démonire quune équation candsienne de la droite (AC) est : Vix+ 9y + Wi=0
b) Vérifie que B n"apparticnt pas i la droite (AC)

2) Soit M ( x: y)un point du plan, H est le projeté orthogonal de M sur (AC).

[v3x 49y + 7WVT|
2yl

1) Démontre que I'ensemble des points M 1els que 2VZIMB = | V3x + 9y + W3 |

est une parabole dont on précisern e foyer, la directrice et excentricité.

Démontre que MH =

EXERCICE 6 ( 5 points )

Une société fabrique un produit d'entretien de plants de cacao. La quantité de production journaliére doit
respecier les consignes suivanies :

- le nombre de produits doil ére un entier de quatre chiffres dont le chiffre des centaines est 4 et celui des
dizaines 3

- le choix des chiffres des milliers et des unités est laissé & 'appréciation du chargé de production.

Cependant, le nombre de produits doit pouvoir éire conditionné dans un premier temps en deusx lois de
méme quantité et dans un deuxime temps reconditionné en neuf lots de quantité identique. L'ex<hargd
de production a éié dessaisi de cetie tiche pour non-respect des consignes.

Informé le nouveau chargé de production veur dresser la lisie des nombres gui répondent aux consignes. I
te sollicite.

A I'nide d'une production argumentée basée sur tes connalssances mathématiques détermine La liste des
nombres de produits d entretien de plants de cacao i produire,
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IEXERCICE 1 ( 2 points )

Pour chaque proposition du tableau ci dessous, éeris, sur ta feville de copie, le numéro de chague ligne
suivi de Vrad si ln proposition est vric ou de Faux si la proposition est lausse,

N? | Propositions

Soient 2 un élément d'un intenvalle K et [ une fonction deux fois dénivables sor K.
1 | 8i f"(a) = 0, alors le point de la représentation graphique de f d'abscisse a est un point
dinflexion.

Lorsque. dans une expérience aléatoire, on s'intéresse uniguement a la réalisation d'un certain

événement § précisé, appelé succés ou A sa non réalisation 8, appelé échec, on dil que cette
expénence commespond & une épreuve de Bernoulli,

I

3 | Soitz =a+ ib unnombre complexe aveca € RetbheR , |z| =Va'— b’

Soil z et 2 deux nombres complexes non nuls , ona arg (f) = arg(z) —arp(z) + kZm
aveck € 7.

| EXERCICE 2| ( 2 points )

Pour chacun des énoneds du tableau ci-dessous, trois néponses A, B, et € sont proposées dont une seule
permet d'aveir "énoncé juste,
Ecris, sur 1 feville de copie, le numéro de I"énoncé suivi de la leure correspondant 3 la réponse commecte.,

. Réponses
o| i
N nonces A B C
L | lim in [Z=2) =... ) -2
——on "'I

Si f est une fonction dérivable et bijective sur
R telle gque f(1) =0ea f/(I) = -1, alors -1 0 |
f~'estdénivable enletona (f72)(0) = -

=t

L éguation : x € [,
3 | (inx)® = 3inx + 2 = 0 admel pour ensemble [=e?; =e]) (e% e) [1:2}
de splunons, ..

Si A et B sont deux événements indépendants

1 d un méme univers tels que P(ANB)=014 |P(ANB)=09 |P(ANB)=05
P(A) =07 et P(H) =02 alors
P(ANEB) = -

1f3
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| EXERCICE 3] { 3 points )

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (O, i, ©). Unité [ cm.

Soit le polyndme P défini par P(3) = 7 — (6 +iv3 )3* + (11 + 4iV3 )3 — 6 —3iV3.

1) Justifie que 1 estun zéro de P,
2) a) Justifie gque les rmcines camées du nombre complexe —2 — 2iv3 sont

1-iv3 et —1403 .,

b) Soit A e B deux points d'afMixes respectives 3, = 1—iv3 et 33 = —1+iV3.
Détermine la forme wigonoméirique de 34 =1-— iV3 et 3p=—1+0V3

c) Place exactement les paint A et B dans le plan complexe.

3) Résous dans C, I'dquation 32 —(S+ V3 )3+ 6+ 3iV3 = 0.

4) Justifieque P(3) = (3—1)(3#* - (5+1V3)3+6 +3iV3) .
5) En déduis dans C, les solutions de 'équation @ P(3) = 0.

| EXERCICE 4| ( 3 points )
sinx

; ; i g :r ; 1 :
1)Justific qu'une primitive sur [ 0; —] de la fonction x =» —— estla fonction x » — |
4 costx £05x

—3x? — 8x% 4+ 2x + 15
(x+2)

a) Justifieque VX E]—-=; =2, f[x)=-3.r+4—i+ 2

x+2 {x+2)° °

L]

2) Soit f une fonction définie sur | -o;-2[ par f(x) =

b} Délermine les primitives F de f sur | == =2,
c) Détermine la pnmitive G de f sur | —o; —2 | qui prend la valeur | en -3.

3) Calcule la limite de & en -» eten -2 { gauche.

| EXERCICE 5| (5 poinls )

A- Soit |a fonction g dérivable et définie sur ) (0 += [ par g(x) = 1 + xinx.
1) Justiieque pour X €] 0; += |, g'(x) =1+ Inx ou g’ b dénvéede g.
2) Etudie le sens de variation de g puis dresse son tableau de variation. (on ne calculery pas les
limites de g)
3) Déduisque ¥ x€ )0 ;+=|, g(x) =0

B- On considére la fonction f définie sur [ 0; += | par:

{f(x): — s5ix>0

1+xinx
f(0)=0

On note (Cy) sa courbe représentative dans le plan muni d’un repére onhonormé (O, 1, J).
Unité graphique : 4 cm.
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1) a)Caleule la limite de f en +x,
b) Justifie que [ esi continue en (.
2) a) Ewdie In dérivabilité de f en D.
b) Doane une interprétation graphiquement du nésultat.
3) On suppose que fest dénvable sur ] 0 +>[ et on note [~ sa dérivée.

] l-.l'
w) Justifieque : Y xE|D; 4 [, f (I) = (1+xinx)’

h) Démontre que f est sinclement croissante sur | (1; 1 | el strictement décroissante
sur | 1 ;+=],

¢) Dresse le tableau de vanation de f.
4)  a) Démontre qutune dquation de la tangente (T) & la courbe (Cy) au point O est y = x.
=xInx

g(x)

b) Iuﬂliﬁcquc:‘u'xE|ﬂ;+:-:-[.f(x}*-*.'r=

3] Déduis ln position relative de (Cr) et (T),
5)  Construis (Cy) et (T) dans le méme repére (O, [, J).

| EXERCICE 6 | ( 5 points )

Le commercial d'une société de fabrique d’alcoolest projette de conguérir le marché de la cote d’lvoire.

L'essai de son produit sur un échantillon de la population composée de 8% de personnes ivres a donné
les résuliats suivants ;

*80% des personnes ivres sont déclanées positives i ce test ;
*05% des personnes non ivees sont déclurdes négatives @ ce tlest.

Pour la hidrarchie des lorces de sécurité mutiére, un alcootest n'esl fiable que si, sur la base des résuliats
du test d'essai, le nombre minimal de personnes d controler pour que la probabilité d’avoir au moins un
test positif soint supéneur a 0,99 n"excéde pas 50.

Perturbé par cette information, il se demande si son alcootest peut étre nccepté par les autorités
compétentes. A la recherche de personne ressource, il te sollicite.

A 1'gide d'une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, dis si le commereial
peut réaliser son projet.
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